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Németországban újabban két olyan 
rendelkezés történt, amelyek súlyosan 
érintik a magyar agrárkivitelt. Az 
egyik rendelet úgy szól, hogy az összes 
németországi postaállomások kötelesek 
átvenni a napról-napra megállapított 
hivatalba vitt legkisebb tojásmennyisé­
get is és a posta a maga gyüjtősaervel 
utján gondoskodik arról, hogy ezek a 
tojásmennyiségek a nagy fogyasztói 
központokba jussanak el. A felemelt 
vámtételek mellett már amúgy is alig 
mehetett magyar tojás Németország­
ba, e rendelkezések után pedig többé 
beszélni se lehet arról, hogy tojást vi­
hessünk ki Németországba.

A másik rendelkezés a paizstetü

ellen való védekezés ürügye alatt úgy 
intézkedik, hogy a határon minden kül- 

: földi gyümölcsszállitmányt fel kell tar­
tóztatni, meg kell vizsgálni és ami fer­
tőzésre gyanús, azt nem szabad been­
gedni. Ez azt jelenti, hogy mától kezd­
ve csak az a gyümölcs mehet be Né­
metországba, amelyet a német hatóság 
bevinni enged. Ez pedig annyira fel­
fokozza a gyümölcskivitellel járó koc­
kázatot, hogy a már eddig is összezsu- 

I gorodott magyar gyümölcskivitel tel- 
; jesen el fogja veszíteni a német piacot.

A magyar gazdasági érdekeltsé­
gek tiltakozó gyűlésre készülnek, ame­
lyet a husvét utáni héten akarnak meg­
tartani.

Rogg válságok Ausztriában
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Dollfuss osztrák kancellár váratla- 
] nul elhatározta, hogy Rómába utazik. 
A kancellár római útját összefüggésbe 

; hozzák azzal, hogy most a német kan- 
j cellár js Rómában tartózkodik és Doll- 
fuss vele is tárgyalnii akar. A római 
osztrák-német tárgyalás Franciaország 
elleni tüntetésnek készül. — Ausztria 
egyébként nagy események előtt áll. 
Teljesen át akarják szervezni az alkot­
mányt és a kormányzatot. Az első elő-

HaláLra ítéltek egy szívtelen anyát
A lioni esküdtszék halálra ítélte 

egy jasseromi földmives özvegyét, aki 
nyolcéves kisleányát meggyilkolta. A 
vad kegyetlenséggel végrehajtott tet- 

t tét azért követte el, mert remélte, hogy 
I gyermekétől megszabadulva könnyeb­
ben mehet férjhez másodszor.

Gyujtógató gyerekleány
Magosoia romániai községben egy 

nyolcéves kisleány felgyújtotta egyik 
barátnője szüleinek házát, amely por- 
ráógett. A kiskorú gyújtogató elmon­
dotta, hogy barátnője megverte és ez- 

! ért bosszúból felgyújtotta szüleinek a 
házát.

Tilos a szépségkirálynő-választás 
Németországban

A német birodalmi kormány ille­
tékes tényezői értesítést küldtek Páris- 
ba, a női szépségversenyek bizottságá­
hoz, hogy Németországban ezentúl nem 
lesznek női szépségversenyek, mert azok 
rendezését a hatóság betiltotta.

Meghosszabbítják Magyarország bázeli 
kölcsönét

A Nemzetközi Fizetések Bankja 
Magyarországnak április 18-án lejáró 
kölcsönét három hónapra meghosszab­
bította. Ugyanennyi időre meghosszab­
bították az osztrák és a jugoszláv köl- \

" készítő lépés az, hogy az osztrák mi 
nisztertanács kimondotta, hogy 5000 fő­
nyi kisegítő csapatot szervez a hadse- 

. reg kiegészítésére. A kisegítő csapat 
nak sem szociálista, sem Hitleristák 
nem lehetnek tagjai. Gazdasági téren 
az első újítás az, hogy a munkanélküli 
segélyt lényegesen leszállítják, viszont a 
munkanélkülieket rövidesen beállítják 
a kötelező munkaszolgáltatásba.

-----------«000»------------

Amerika a vámfalak lebontására készül
Roosevelt elnök rövidesen törvény- 

javaslatot terjeszt a parlament elé és 
I ebben messzemenő felhatalmazást szán­
dékozik kérni kölcsönös kereskedelmi 
szerződések kötésére. Az uj szerződé­
sekben lényegesen megkönnyítik az 
Egyesült Államok területére való be­
hozatalt. Ez a valamennyi érdekelt szá­
mára előnyös árucsere csakis a vám­
határok kölcsönös lebontásával érhe­
tő el.

II járatós jelel
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A japán-kínai háború
Hosszabb szünet után a japánok 

ismét megkezdték az offenzivát és el- 
1 keseredett ütközetek után az egész vo- 
j nalon győzelmet arattak. A japán fő­
hadiszállás úgy állítja be a támadást, 
hogy a kínaiak folytonos nyugtalanító 
előtörései miatt kellett ellenoffenzivába
átmenni. , i^1

—o—•
Válóperjárvány Miskolcon i

A miskolci polgármester kimu­
tatta, hogy márciusban 638 szegénységi 

bizonyítványt állított ki a város és eb­
ből 120 perlés célját szolgálja. A per­
lés céljából kiállított szegénységi bi- 
zonitványok 95 százalékát házassági vá­
lóper megindítása végett kérték az ér­

dekeltek'. u, , í, . u, i

mutatkoznak, — ezt mondotta Imrédy Béla 
pénzügyminiszter legutóbbi beszédében. —• 
Nemcsak megnyugvással, de újabb remény- 
kedéssel fogadjuk ezt a megállapítást, amely 
csak erősiti azt a meggyőződésünket és el­
határozásunkat, hogy kitartsunk minden áron 
és minden erőnkkel. Kitartsunk — ha kell 
és lehet igényeink még további mérsék­
lésével, munkabírásunk és erőnk még to­
vábbi megfeszítésével — egészen addig, 
amíg csak el nem jön az ai jobb idő, a vál­
ság enyhülése, amelyet annyira várunk.

A pénzügyminisztereknek kötelességük 
hivatalból reménykedőknek lenni, a javulás 
kilátásba helyezésével a polgárok tetterejét, 
kitartását és áldozatkészségét fokozni, a jobb 
jövőbe vetett hitet ébren tartani. A végze­
tes háború és gyászos forradalmakat köveid 
oláh megszállás óta nem is volt egyetlen 
pénzügyminiszter sem, aki a helyzet és vál­
ság további kimélyülését helyezte volna ki­
látásba, aki a sötét jövőről, további megpró-4 
báltatásokróL beszélt volna és a reménytelen­
séget hirdeti. Sok pénzügyminiszteri be­
szédben csalódtunk, de ha kételkedőkké iS 
tettek bennünket, ennek a legutóbb* pénz­
ügyminiszteri megáll a pit ásn ak mégis több 
hitelt kell adnunk.

A pénzügyminiszternek, aki az égésig 
; ország pénzügyeit intézi, szélesebb látóköre 
’ van, de több alkalma és módja is van az 
ország pénzügyeinek cs gazdasági életének 
mozgató erejét számbavenn*. Ml, akik az 
ország központjától másfélszáz kilómétern 

1 nyíre vagyunk, — az újságok tudósításául 
I kívül — csak a magunk szűk körét látjuk, 
a magunk zsebén és saját helyzetén keresz­
tül ítéljük meg a magunk és az ország 
sorsának jövő alakulását. Mi hiszünk a ja­
vulásban, de nem igen látjuk a javulás 
jeleit. Az a kaján!, alsóréti és tőkel magyae 
csak azt láthatja, hogy búzája és egyéb ter­
ményei fogytán, de a terményeknek és jó- 

: szágoknak még nincsen ára, sőt a tojásnak 
az értéke, amiből a tanyai ember még 
pénzelhetett, a felére csökkent. Igaz, hogy a 
vetés a legtöbb helyen kifogástalan, de 
lesz-e ára és még kielégítő jó termés egei 
tén lesz-e mód arra, hogy köztartozásain^ 
kát pontosan kigeyenlitsük, egyéb kötelezett­
ségeinknek becsülettel eleget tegyünk és ezek 
mellett még egy további esztendeig magunk 
és családunk megélhetéséről gondoskodhas­
sunk. És mi városiak is csak azt látjuk,' 
hogy most a nagyhéten, amikor nemcsak 
a természet, de a lányok és asszonyok ap- 
raja-nagyja is ünneplő ruhába szeretne öl­
tözködni, — iparosnak és kereskedőnek nin­
csen meg az a forgalma sem, ami az elő­
ző években volt.

Nem a sötéten látás mondatja velünk 
azt, hogy a mi szLikes viszonyainkon és gaz­
dasági helyzetünkön javulást nem látunk. 
Nemcsak Szentesre, de az egész országra 
vonatkozóan a Magyar Gazdakutató Intézd 
ugyanezt állapítja meg. Ennek a hivatalos 
intézménynek a megállapításai általános ér­
deklődésre tarthatnak számot. A Gazdakuta­
ló Intézet jelentése szerint Magyarország 
gazdasági helyzete az elmúlt év végéig 
alig változott. A magyar gazda és mező- 
gazdaság vásárló ereje öt év alatt negyven 
százalékkal csökkent. Ez a megállapítás pe­
dig nemcsak az iparosok és kereskedők for- 

i galmának a csökkenését magyarázza, de a 
kis- és középbirtoku gazdák és a föld-t 
munkásság súlyos helyzetét is mutatja. A 
forgalom "hanyatlására bizonyosan befolyási 
gyakorolt az is, hogy amíg 1927. óta a me­
zőgazdasági termények ára 60—80 százalé­
kos hanyatlást mutatott, addig a mezőgaz­
ság ipari üzemanyagok és szükségletdkkek 
ára alig csökkent.

IM bízunk a jobb jöwtoen és tudjuk ad
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ís, hogy a gazdasági válság enyhülése rö- * 1 
ri'desen el fog jönni. Birodalmunkat nem 
rsafc a pénzügyminiszter kijelentésére alapit- i 
juk. Bizakodásunknak és reménykedésünknek j 
szilárd alapot nyújt a jól áttelelt zöldelő ve- ! 
léseken kívül a kormánynak az a komoly 
lörekvése, hogy végié az állami költségve­
tés kiadásait csökkenti és a polgárság terhein i 
könny it. Most mondjuk meg őszintén, hogy '
B sültgalambot hiába várjuk, a jobb jövő, i 
B gazdasági helyzet javulása addig nem 
Jöhet és nem jön el, amíg a közterheket a

megkezdődött az őstermelői fgazolvdngofc
megajftdsa

Miért nem tájékoztatták idejekorán a közönséget az igazolványok 
kiállításának pontos idejéről ?

polgárság keresetével és jövedelmével össz­
hangba nem hozzák.

Mikor lesz itt az az idő, amikor nem 
kell adósságot csinálnunk, terményeinket 
idő előtt eladnunk, elsőrendű szükségleteink 
kielégítését is állandóan elodáznunk, ha köz­
tartozásainkat pontos időre rendezni akar­
juk? _ egyelőre nem tudjuk. De már az 
is vigasztaló és az is reményt nyújtó, hogy 
a kormány komolyan törekszik a kiadások 
csökkentésére és a polgárság terheinek a 
mérséklésére.'

[ 1-U—IJ-M—*-"*rt*

Március végével lejárt az érvénye az 
(őstermelői igazolványoknak. A régi igazol­
ványokat április végéig elfogadják, mert az I 
Igazolványok megújítása csak áprilisban tör­
ténik meg. Nemrégiben megírtuk, hogy a 
lorgalmiadóhivatal már készül a régi iga­
zolványok megújítására, illetve az uj őster­
melői igazolványok kiállítására. A közön- 
Bég várta és joggal elvárhatta, hogy a for­
galmi adóhivatal idejekorán tájékoztatni fog­
ja, mikor keli jelentkeznie igazolványért) 
Most arról értesülünk, hogy a hivatal már 
megkezdte az igazolványok kiállítását, anél­
kül, hogy előzetesen közhírré tette volna, 
Pedig a megújítás kerületenként történik, te-f 
hát hiába tudja a közönség, hogy áprilisban 
jelentkeznie kell a hivatalban, mert nem

mindegy, hogy mely napon jelentkezik. Ha 
már ez a mulasztás megtörtént, legalább 
annyit tegyen meg a hivatal, hogy a nem 
a kitűzött határnapon jelentkező gazdák iga­
zolványát is újítsa meg a jelentkezéskor.

Az első és a második kerületben lakók 
igazolványainak megújítására kitűzött határ­
idő már elmúlott. A harmadik és negyedik 
kerületben lakóknak április 24—27-én kell 
jelentkezniük, a külteiülebeknek április 18-tól 
kezdve a hónap végéig.

A régi igazolványok megújítása, illet­
ve az uj igazolványok kiállítása díjmentesen 
történik. Előzőleg azonban a birtoknyilván­
tartó hivatallal igazoltatniok kell, hogy az 
illetőnek földje van;

fl tolvaj visszalopta a lopott tárgyakat
Különös esemény történt hétfőm a nagy-i 

hegyi szöllők között. Serényen folynak már 
B gyümölcsösökben a tavaszi munkálatok, az 
emberek apraja-nagyja kint dolgozik a föl­
deken. A nagy hegyi kunyhókat is lakható 
állapotba hozták már és berendezték egész­
napi tartózkodásra.

Vasárnap éjszaka valami ismeretlen tol- 
ivaj felnyitotta az egyik ilyen kunyhót s on­
nan többféle használati tárgyat ellopott. Reg­
gel, mikor a tulajdonos ismét munkába ál­
lott, meglepve látta, hogy a kunyhó ajtaja 
sarkig nyitva van. A kunyhóból pedig egy 
kisebb lavór, egy bögre, két lábas, két po­
hár, egy öngyújtó, egy fazék lekvár és egy 
kispárna hiányzott.

Általános keresés indult meg a szöllők 
között a tolvaj után, de seholsem tudtak 
nyomára akadni. Majdnem az egész nap a 
»helyszíni nyomozással« telt el, az egész 
Nagy hegy mozgósítva lett. Estéié azután 
nyilvánvalóvá vált, hogy hiábavaló volt az 
egésznapi kutatás.-

Hagyheti és húsvéti j 
istentisztelete!)

Nagybetí szertartások a rám. katb. 
templomban

Nagy csütörtökön: Az Oltárijszentség 
szerzésének napja, ezért délelőtt 9 órakor 
ünnepélyes szentmise, közös áldozás; a ha­
rangok elnémulnak; oltárfosztás, délután 3

Kedden reggel már éppen a rendőrség­
re akart menni a meglopott szöllősgazda, 
amikor váratlan fordulat történt. A kunyhó 
megint fel volt feszítve s amikor a tulaj­
donos belépSett, hát majd hanyattesett a 
meglepetéstől. Minden a helyén volt, amit 
előző este elloptak: a lavór, a bögre, a lá­
basok, a poharak, az öngyújtó, a kispárna, 
sőt — csodák-csodája — még a lekváros 
fazék is ott állott a helyén a polcon. A ke­
délyes tolvaj nyilván szerethette az édessé­
get, mert alaposan belenyalt a lekváros fa­
zékba. Alig maradt a fenekén mutatóba va­
lami.

A feljelentés ezekután elmaradt, s a 
szöllősgazda most azon töri a fejét, hogy 
mit akarhatott tőle a különös tolvaj. Kényte­
len belenyugodni, hogy valaki áprilisi tré­
fát űzött vele.

Kétszobás tiszta lakás azonnali-a kiadó, pa- 
dolt, villany bent, különbejáratu, jobb csa­
ládnak, Széchenyi ucca 50. 1314-12

órakor Jeremifás siralmai.
1 Nagypéntek: Az Ur Jézus elítélésének 
és kereszthalálának napja, ezért délelőtt 9 
órakor ünnepélyes csonka-mijse; a szentke­
reszt lefedése; az Ur Jézus szenvedés-törté­
netének kari; előadása szent János evangéliu­
mának szövege szerint; a szemtsir kihelye­
zése. 6 órakor az Oltánszentség betétele a 

I szenírirról.
Utolsó nagybőjti szentbeszéd nagy péti1- 

tckßn délután 3 Ztrflknr l-osyrz a rvlAlkrWiirj
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lomban’ s utána Jeremiás siralmai.
Nagyszombat: Reggel 7 órakor az Ol- 

tárSzentség kihelyezése a szmtsirra. Tűz, 
husvétil gyertya, keresztkut ünnepélyes szem- 
telese, 9 órákor szentmise; nagy csütörtök 
délelőtt óta elnémult harangok újra meg­
szólalnak. (Nagyszombatom délben a böjt 
megszűnőt.)

Délután fél 7 órakor ünnepélyes fel­
támad ás i körmenet. Kedvező idő esetén a 
körmenet ugyanazon utóm lesz, mint Űrna­
pon, tehát a kir. Járásbíróság, megyeháza, 
városháza mellett haladva a Petőfi uccán az 
áll. polg. leányiskola megkerülésével a Hor­
váth Gyula uccán vissza. A rómi. kath. plé­
bánia hivatal ezúton is kéri az érintett házak 
tulajdönosait, hogy házuk ablakait a kör­
ménél ideje alatt a lehetőség szerint kivi­
lágítani és virággal diszitemi szíveskedjenek. 

—o—
Nagypénteki és húsvéti istentiszteletek 

sorrendje a református egyházban

A nagytemplomban-. Nagypénteken 
délelőtt 10 órakor prédikál Böszörményi 
Jenő. Délután 5 órakor prédikál Sebestyén 
Béla. Husvét első napján délelőtt tíz órakor 
prédikál Sebestyén Béla, úrvacsora! beszédet 
mond Böszörményi Jenő. Délután két órakor 
prédikál Sebestyén Béla. Husvét másodnapján 
délelőtt tíz órakor prédikál Böszörményi 
Jenő, urvacsorai beszédét mond Sebestyén 
Béla. Délután két órakor prédikál a legátus.

A Felsőpárti templomban. Nagypénte­
ken délelőtt kilenc árakor prédikál Vecseri 
Lajos s. lelkész. Délután 5 órakor prédikál 
Gilicze Antal. Husvét első napján délelőtt 
kilenc órakor prédikál Gilicze Antal és ur­
vacsorai beszédét mond Vecseri Lajos s. lel­
kész. Délután öt órakor prédikál a legátus. 
Husvét másodnapján- délelőtt kilenc órakor 
prédikál a legátus. Urvacsorai beszédet 
mond Gilicze Antal. Délután öt órakor pré­
dikál a legátus.

A nagytemplomban a nagy ünnephez 
való készületként, a nagy hét mindegyik nap­
ján délután öt órakor istentisztelet tartatik, 
bibliamagyarázattal. A délután két órákor 
tartani szokott hétköznapi könyörgés a nagy­
héten elmarad. — A felsőparti templomban 
szerdán és szombaton délután 5 órakor lesz 
bibliamagyarázat. Szerdán délelőtt fél 9 
órakor a Rákóczi Ferenc uccai elemi iskolá­
ban, csütörtökön este 6 árakor pedig a 
Deák Ferenc uccai református iskolában- lesz 
istentisztelet.

*

Az Ev. templomban nagypénteken dél­
előtt 9 és délután 2 órakor; husvét első és 
második ünnepén délelőtt 9 és délután 2 
órakor istentisztelet. Husvét első napján a 
délelőtti istentisztelet után úrvacsora osztte 
lesz.

II görögkeleti magyar egyház nagybetí 
és húsvéti istentiszteletei

Nagyszerdán: délután 3 órakor Isten­
tisztelet és az iskolás gyermekek szentgyó-* 
nása.

Nagy csütörtökön: délelőtt 10 órakor 
szentmise és az iskolás gyermekek szent-« 
áldozása; délután 6 órakor istentisztelet az 
Ur Jézus szenvedésének emlékére.

Nagypénteken: reggel 8 órakor isten- 
tisztelet, délután fél 4-kor sirbatételi istenH 
tisztelet és szentbeszéd.

Nagyszombaton: reggel 6 óraikor is­
tentisztelet és körmenet, délelőtt 11 órakor 
szentmise.

Husvétvasárnap: hajnali 3 ólakor tél- 
támadási körmenet, délelőtt 10 órakor ün­
nepi szentmise és szentbeszéd, délután 3 
órakor ünnepi istentisztelet.

Húsvéthétfőn: Hódmezővásárhelyen lesz 
szentmise és szentbeszéd.

Husvétkedden: reggel 8 órakor szent­
mise és 9 óraikor a temetői sirs zen telesek.

HAL-
ssOkséslelét as ünnepek­
re Jegyeztesse el# a
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Dénes István szentest örtzetbevételének 
tömörkényt lolgtaidsa

Balta látott óév fiatalember, mert nem tadta. leáiylsmerise .
ér mert Tömörkényéé akarta lyőgyltaal tüdöcsucsburetját

nevét

Emlékezetes még, hogy 1931. tava­
szán, kevéssel az országgyűlési választások 
lelőtt tiltott gyűlés tartása miatt a szentesi 
rendőrség őrizetbe vette dr. Dénes István 
jrolt nemzetgyűlési képviselőt, továbbá Hor­
ath Józsefet és Gólya Sándort. Ezt az esc- 1 
let a Dénes-párt, a magyarországi földmJF 
*es és munkáspárt A Hojhap című röpdrat­
ban részletesein megírta és kritizálta. A rflp- 
jratöt zárt postai csomagban Tömörkény 
községbe is elküldték. Feladóként Kállay 
Aladár Tibor budapesti egyetemi hallgató 
szerepelt. A címzett nem merte terjeszteni a 
nöipiratot, hanem beszolgáltatta a község­
házára:

Pár nap múlva megjelent a 
Kállay és ott lakást bérelt. Elment a 
ségházára is és bejelentette, hogy egy hó­
napig a községben akar nyaralni, mert tü­
dőbeteg. Tartózkodási engedélyt kért. A fő­
jegyző emlékezett, hogy a nem engedélye­
zett rögiratok feladója ugyanez a fiataléin■< 
bér volt. Gyanúsnak találta az összefüggést 
és gyanúsnak találta azt is, hogy éppen a 
választások idején kíván egy hónapig nya­
ralni a faluban. Megtagadta a tartózkodási 
engedély kiadását. Közben a csendőrök is 
ludonlást szereztek Kállay jöveteléről és őri­
zetbe vették, majd pedig bekísérték a cson­
grádi főszoígabirósagra.

A főszolga,bíróság kihágás! eljárást in­
dított ellene sajtótermékeknek engedély nél­
kül való terjesztése miatt/

A kihágása tárgyaláson Kállay azzal 
védekezett, hogy véletlenül került a neve fel­
adókéit a Tömörkényre küldött röpiratos 
csomagra. Az történt, hogy Budapesten ta­
lálkozott égy leámyismerősével, aki a cso­
magot a postára vitte. A leány megkérte, 
hogy miVei még másutt ős vart dolga, adja 
fel helyette a csomagot. Ezt elvállalta. A

leánynak csak a keresztnevét tudta, a veze-i 
teknevét nem, mikor azután a szállító levélen 
fel kellett tüntetni a feladó nfevét, a leány 
ismeretlen neve helyett a saját nevét irta. 
A véletlen találkozása az is, hogy néhány 
nap múlva ugyanabba a községbe ment nya­
ralni, ahová a leány helyett az előtte isme-i 
rétién tartalmú csomagot feladta.!

A kihágás! bíróság nem fogadta el o 
védekezést,, vétkesnek találta a Mhágéeban 
és elitélte 200 pengő pénzbüntetésre. Meg­
állapította a bíróság azt is, hogy a válasz­
tás idejére nyilvánvalóan agitációs célból 
utazott Tömörkénybe és a község nyugalma 
érdekében egy évre kitiltotta a csongrádi já- 
rás területéről. Azt a védekezését sem fo­
gadta el, hogy tüdőcsucshunutját akarta gyó­
gyítani a faluban, mert a község poros és 
viznélküli vidéke éppen elősegíti a betegség 
terjedését.

Az elsőfokú ítéletet az alispán is jóvá­
hagyta, de Kállay a miniszterig felebbezBtt,

A 'belügyminiszter mielőtt itékezett vol­
na, elrendelte az egyetemi hallgató leány- 
ismerősének a kihaLLgatását. Megállapítot­
ták, hogy dr. Dénes István gépirónője volt 
laz a leány, akire Kállay hivatkozott. Kihall­
gatásakor a leány már nem emlékezett 
pontosan, hogyan történt a tömörkényi cso­
mag feladása. A fiatalembert onnan ismer- 
te, hogy k isegítő volt a Dénes-irodában.

A miniszter most döntött végső fokon 
az ügyben. A sajtórendészeti kihágásban 
szintén vétkének találta Kállayt, de bümte- 

! tését 200 pengőről leszállította 50 pengőre. 
Az alsófoku ítéletnek a kitiltásra vonatkozó 
részét megsemmisítette azért, mert a ki­
tiltást a rendőri büntetöbirói Ítéletben nem 
lehet mellékbüntetésként kiszabni, csak köz­
igazgatási utón lehet elrendelni. Az ítélet 
egyéb részeit jóváhagyta.'

Hordóba baji a megszórni* udvarió
Klforriltatlák belőle $ a kutyákkal zavartatták el

1 Épületes eseten mulatnak pár nap óta 
a Kísértjén. Vasáfnap este az egyik lányos 
háznál vendégség volt, több ismerős fla- 
lalembert meghívtak vacsorára. Vígan telt 
ei bz este, tánc is vblt s a jó ctongrádi bor 
hatása alátt az ifjú vendégek erősen tették 
« szépet a csinos szőke leánynak.,

Éjfél már rég elmúlt, amikor oszla­
dozni kezdett a vendégsereg. Utoljára két ifjú 
ember marádt, akik az est folyamán leg­
hevesebben csapták a szelet a szőke leány­
nak. Sehogy se akartak tágítani, de különö­
sen egymás nélkül nme akartak sehovase 
ménm. A vak is láthatta, hogy féltékenyek 
voltak egymásra..',.

Kínos Volt a helyzet, mert túlságosan

későre járt már az idő és a házbeliek ál­
mosak voltak. Nagyokat ásítottak, hogy ve­
gyék észre magukat a leragadt vendégek* 
Végre nagynehezen felálltak, vették a ka­
bátjukat és sűrű kezixxsókolom közben M- 
kóvályogtak a kiskapun. Ami ezután történt, 

i filmszerű gyorsasággal pergett le.
Az ifjak távozása után alig múlt el öt­

perc, valaki megkocogtatta az uccai abla­
kot. Először egyszer, azután kétszer, majd 
többször egymásután izgatottan.

I A házbeliek már éppen lefekvéshez ké­
szülődtek, el sem tudták képzelni, ki kopog 
ilyen későn az ablakon és mit akarhat.

— Tessék csak kinyitni — szólott egy 
hang — valami fontosat akarok mondani.,*

A Ml BOLTUNK*1
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Aluminium lábas 12. 

. . 14.
» fazék 12.
. tejforraló
„ «erikánál

Nick-tálca O í* □ 
Alumínium fazék 14.

lábas 16.

Mákdaráló réztölcsérrel
Diódaráló
Húsdaráló
Téaztakészitógép Újdonság 
Konykamérleg réztányérral 
Szénvasaló 
Petréleumgázfóaö 
Spiritusz gyorsfözö

fi—15.
Több mint emer gyáros és iparos tiiMitó.

Tömegárok. Minőségi cikkek..
Magyar mezőgazdasági exportárak bemutatója

Exportüzlet peepö zttnOin.
élyegkiál

ittesi és építkezési leitépítkezésikiállítás. — Minta. 
Ütoya. — Öntözés, tágítás. — Baromfi- 
és apróáltat kiállítás. — Borcsoport. — 
Kisipart galéria. — Háziipari csoport

Nagyszabású utazási-, vizűm-, szórakozásl- 
6s gyógyászati kedvezmények a vásárigazol­

ványok alapján május 1—20-ig.
Vásárigazolvány és felvilágosit ás kapható:

Budapesten a vásárirodánál, V., Alkotmány 
ucea 8. — Szentesen a Szentesi Kereskedők 

Egyesületénél és a menetjegyirodáknál.

Megismerték az utoljára eltávozott 
egyik ifjú hangját. Kinyitották az ablaktól.

— A Jani — kezdte izgatottan az ab­
laknál álló fiatalember — a Jani... izé... 
hegyis mondjam csak hirtelen.*

— No mi van a Janival? — kérdezték 
izgatottan a bentlévők.

A hebegő fiatalember végre kinyögte: 
— A Jani visszamászott a kapun*. 

Most bent van. Nem tudom, mit akar...
No több se keUetl! Nem elég, hogy 

ottragadtak majdnem hajnalig, most meg 
visszamászott!*.

A házigazdát most már komplyan el­
öntötte a méreg. Fogott egy botot és ki­
lépett az udvarra, megkeresni a hívatlan 
vendéget. A kutyák már akkor hangosan 
ugattak és az udvar egyik sarkában álló 
féifenékü hatalmas hordó körül ugrándoztak. 
Abba kuporodott bele az udvar tó, rejtélye* 
szándékkal..,.

A házigazda odament, belepislantott, 
s a hordó fenekén a holdfénynél csakugyan 
felfedezte a sündisznó módjára öeszegöbőrO- 
dött udvarlót.

— Hát te mit keresel itt?—kiáltott rák 
Az azonban egyáltalán nem felett/ de 

még csak nem is mozdult. Úgy tett mint a 
struccmadár, amelyik a homokba dugja a 
fejét s azt hiszi, hogy ekkor nem látják.

No de ennek már fele se tréfa, — gon­
dolta a leánya erkölcsére és a ház jóhimevére 
őrködő szigorú apa.

Egyik vállát nekitámasztotta a hordó­
nak, megbillentette, a hordó, eldőlt s as 
udvarló kigunult. Annyi ideje sem voMj 
hog yfeltápászkodjon, a házigazda máris 
ráuszította a két dühös komondort.'

— Fogd meg Bogár, csípd meg Safóf 
—1 s a megijedt fiatalembert már fogták b 
a bőszülten csaholó fenevadefc.

Az meg szegény rohant a kapuhoz, 
ahogy csak a lábai bírták. Az ebekkel foly­
tatott rövid fogcsettogtató küzdelem után 
végre sikerült átvetnie magát a kerítésen é* 
elmenekülni a sötétség jótékony leple alatt, 

A hajnali küzdelem gyászos nyomait 
reggel megtalálták az udvar porondján, Ki­
lépőt nadrágdarabok, leszakadt gombok és 
a nadrág a’att viselni szokott diszkrét fehér­
nemű ronggyá tépett darabjai emlékeztet­
tek a balul sikerült hajnali kalandra.

Azt mondják, a végleg elkeseredett 
»Jam< megfogadta, hogy többet tájára se 
néz annak a háznak, ahol oly kegyetlenül 
csuffátették. <.

Burgonyát
legjobbat és legolcsóbbat 

házhoz szállítva
Pólya Sándornál

a vásártéren szerezheti be.

I Étkezési őszi am-Ji 6-P
Ella 4-P
Eladó Krtstó Nagy István uooa 4 számú lute. 
Értekezni lehet ugyanott. 6576-L
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Hazddfk a szentesi törzskönyvezés
SzttnUea, 1935. gprflta ig. -r

Közérdekű levél
Kaptuk a következő levelet:
Tisztelt szerkesztő űrt 
Időnként nagyon szép és tanulságos fei- 

rilágositó előadásokat hallunk arról, hogy 
mennyire előnyös az, ha törzskönyveztetjük 
szarvasmarháinkat. Éne az esetre kilátásba 
helyezik azt is, hogy sokkal jobb árat tu­
dunk elérni jószágainkért. Közben irigyke­
déssel halljuk és olvassuk, hogy hol Makó, 
hol Orosháza, hol Vásárhely rendez tenyész­
bikavásárt, az ottani gazdák olyan árakat 
kapnak, amilyenekre mi még gondolni is 
alig merünk. És ezt a nagy előnyt azért él­
vezik, mert idejekorán rávezették őket az 
okszerű állattenyésztésre. Legyen szabad fei- 
*Btnem a kérdést, miért késnek nálunk az ál­
lattenyésztés megfelelő megszervezésével.

Tudjuk azt is, hogy mindössze évi 2 
pengős áldozattal jár a törzskönyveztetés.
Ez még a mai nehéz viszonyok között sem 
clyw nagy összeg, hogy elő ne bírnánk 
teremtem és a cél érdekében meg ne fi­
zetnénk.*

Igaz, bennünk is van hiba. Nem ér­
deklődünk eléggé a törzskönyvezés iránt.
De az már a szentesi gazdák természete, 
hogy csak lassan szoknak hozzá az ujitá-

Feisögaiiai darabos messet. Mss Portland cemen- 
tet, táblás bodaifbldet, köpors minden mennyiségben

házhoz szállítva legolcsóbban

^ Pólya Sándornál

sokhoz és nem szeretik megtenni a kezde­
ményező lépést. Közismert ez a természe­
tünk és szokásunk, magunk is tisztában va­
gyunk ezzel, de éppen erre való tekintettel 
megkérjük az illetékeseket, hogy ne elé­
gedjenek meg az időnkénti felvilágosító és 
tájékoztató előadásokkal, hanem találjanak 
ki valami olyan megoldást, amely meg­
mozdulásra bír bennünket. Ne nyugodjanak 
bele abba, hogy a szentesi gazdáknak nem 
keli semmi újítás, hanem igenis fogadtass 
sák el velünk a gazdaérdekéket és közérde­
keket szolgáló törzskönyvezést. A hajlandó­
ság megvan, csak mozdítsanak meg ben-* 
nőnket. Ha csak annyit mondanak, hogy akit 
érdekei a dolog, jelentkezzék a gazdasági 
felügyelőségen — hát az bizony kevés, ma­
gunktól mi nem szeretünk hivatalba járni. 
Jöjjenek közénk, hozzánk, úgy hamarább 
fog menni.

Szeretnék, ha az illetékesek meghall­
gatnák kérésünket és teljesítenék js.

Levelünk közléséért köszönetét mon­
dunk,

tisztelettel
több gazda.

flj rendelet az egypatás állatok 
lábon vald hajtásánál

*------- -a - —ív luiajuumoan lerS
átokra vonatkozóan úgy rendelkezik, hnei 
állatokat a marhalevél kiállításának, |l 

letőleg átírásának helyétől számított 
mine kilómétemél nagyobb távolságra te! 
bon hajtani tilos. Ezt a rendelkezést a fökL, 
mivelésügyi miniszter legújabban kiadott 
rendeletével egyelőre, illetve míg nz es*. 
patás állatfajokra átragadó bejelentési kJ, 
tetezettseg alá tartozó betegségek állása ezt 
megengedi, lovakra, szamarakra és öszvé­
rekre vonatkozóan ideiglenesen felfügg«*, 
tette. Ennélfogva Jó, szamár és öszvér — 
tekintet nélkül arra, hogy áliatkereskedők tu­
lajdonában vannak-e vagy sem, — a* óim 
szág területén további rendelkezésig bét* 
milyen nagy távolságra lábon elhajtható«

Meszelő!
Ecsetet
Keiét _
vásároljon 20 éve fennálló cégnél

Telefon
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őrlési utalványokat akarnak 
bevezetni a boletta helyett

A kormány előtt több terv fekszik a 
termésértékesitésre vonatkozóan. Ezek kö­
zött van a boletta kigondolójának, Balkányi 
Béla földbirtokosnak a tervezete is, melyet 
most tanulmányoz a pénzügyminisztérium.

Ennek a tervezetnek az az alapja, hogy 
e belföldi fogyasztásra szolgáló kereskedeí- 
mi őrlést adóztassák meg és ennek az adó­
nak jövedelme osztassák szét a szántóföldi 
hold, illetőleg a kataszteri jövedelem, vagy 
a kettőnek valamelyes kombinációja alap­
ián a gazdák között.

A technikai keresztülvitel módja az 
volna, hogy minden kereskedelmi őrlés rná- 
zsánkint megállapítandó mintegy 8 pengő 
névértékű utalvány beadási kö te le z/ettségé-i 
vet volna megterhelve, (a jelenlegi, búzánál 
12 es fel rozsnál 10 pengős megterheléssel 
szfcrnben.) Ezt az adót a malmok őrlési 
utalványokban fizetik. Ezeket az utalványom 
hat az előbb említett módon szántóföldi 
liold, vagy kataszteri jövedelem stb. alapján 
a községi elöljáróságok utján osztják szét a 
gazdák között, még pedig úgy, hogy ezeket 
ja bonokat kivétel nélkül minden gazda 
megkapja,^ akinek szántóföldje van. A szét­
osztás módja az lenne, hogy a számítás 
szerint minden fcatasztráüs hold átlagos mi­
nőségű szántóföld után mintegy 60 kiló 
búza, vagy rozs őrlési adójára szóló utal­
ványt kapna a gazda. Ezt az utalványt a 
gazdák nyomban eladhatják készpénzért a 
malmok átvevő szervének.

A malmoknak érdeke, hogy az utal­
ványt a gazdától megvegyék, mert külön­

ben 8 pengő helyett 10 pengő adót kellene 
nekik fizetniök, ha az őrlési adót nem utal­
vánnyal, hanem készpénzben fizetik. Ezen­
kívül a kiosztásra kerülő utalvány menny iség 
uSti állapíttatik meg, hogy mindenesetre 
alatta maradjon annak a mennyiségnek,; 
amennyire a malmoknak szükségük van. 
hogy a kereskedelmi őrlés összes adóját 
megfizethessék.

Az előadott terv megvalósulása ese­
ten minden gazda megkapja a neki hold- 
számra járó gazdasegély-összegét, viszont 
búza és rozstermését annak adhatja el, aki­
nek akarja, a gabonakereskedelem belföld­
re és külföldre teljesen szabad, a gazda és 
a gabonakereskedő minden hatósági ellen­
őrzése megszűnik.

A vámőrlés vagy egy igen mérsékelt 
pausál adóval volna terhelendő, vagy pe­
dig — ami még helyesebb volna — teljesen 
adómentes lenne. Az ellenőrzés fenntartása 
szükséges továbbra is abban az irányban, 
hogy a malmok a tényleges kereskedelmi 
őrlésnek megfelelően az őrlési adót utal­
ványban, vagy készpénzben befizessék, más- 
reszt abból a célból, hogy a mérsékelt adó 
alá eső, vagy teljesen adómentes vámőr- 
lesboi eredő liszt az adóját becsületesen 
megfizető malomnak jogtalan versenyt ne 
okozhasson.

összege a birtokos és a 
benő között egyenlően elosztatik. így emjéb 
kikötés hijján a holdanként! gazdasegélu fe­
lereszét a birtokos, másik feterészét a bérlő 
Kapja.

Id. Inzím /Idámnál
Viszonteladóknak nagy árengedmény, 
ügynököt nem küldök, tehát igy ve- 
vöimnek nagyobb kedvezményt adek.

nyomában ran a rondámig 
a piaci zsebtolmlnaü

Megírtuk, hogy ismeretlen zsebtolvajok 
két asszonyt megloptak a hétfői hetipiaccá, 
Horvát Sándomé Nagy Sándor telep 8 szám 
alatt lakó asszonytól 5 pengőt, Kádár Jdnoa- 
ne bzürszabó Nagy Imre ucca 9 szám afaHjj 
lakostól pedig 8 pengőt loptak el pénztár- 
cávai együtt. A vakmerő zsebtolvajokra?* 
egyelőre nyomukveszett.

I , , ^ rendőrség feltevése szerint hivatásos 
I zsebtolvajok fosztogatják a szentesi <«sző­

ri ij okát. Bizalmas bejelentés érkezett a rend­
őrségre, mely értékes útmutatással szolgál 
a zsebtolvajok személyére vonatkozóan. A 
rendőrségi nyomozás ezenkívül máris olyas 
adatok birtokába jutott, melynek alapjára re­
mélhetőleg rövidesen le fogják leplezni a' 
Piaci fosztogatókat:

A nyomozás érdekében az újabb far- 
dulatroi egyelőre bővebb részleteket nem 
közölhetünk.

Rossz Éöltőfolldt njjd Javítja
KELLER

írógép és töltölolljavitó üzeme SZEGED. 
Kárász u 16, felel6»sés mellett.
öT*iÄ he,y: KULTÚRA könyvke-

I tpS. í?o?g ,emPlom mellett és UN- 
ILKMULLER könyvkereskedésben. — Iró- 
gép javításokat is ott lehet bejelenteni.

... - 7 jenyi Gőzmalom
búzát a legmagasabb napiáron vásárol
SíL® kitünő •isztjeit jutányos napi áron árusítja
Mmi^ fArlPt*é!n\mTngedett legkisebb Vámszázalékon Végez 
Minden törekvésűnk, hogy a tisztelt őrőltető közönség igé-
B fiye,t a legteljesebb mértékben kielégítsük. ' “

•■*«t, korpát a legolcsóbb napi áron árusítunk
Szives további pártfogást kér

Széchenyi Gőzmalom
néhai Székely József utóda

Székely Erzsébet

Va tárgyalnak a mnnhásszáltó 
lÉlKlfásárál

A városi képviselőtestület még a nuir 
lon tárgyalta ifj. Szőke Ferencnek a mun­
kásszálló létesítésére vonatkozó indítványát 
Az indítvány szerint gondoskodjék a várói 
d s intésre érkező és innen tovább utazó 
es munkát kereső vándoriparosok és föld­
munkások részére éjjeli szálláshoz szükséges 
helyisegiö! és annak felszereléséről. A köa- 

^fogadta az indítványt és a munlsás- 
szailö leteáitésének előkészítésére bizottsá- 
go küldött ki. A bizottságba beválasztot- 
tak Cseuz Béla és Kálmán Imre tanácen»- 
kokat továbbá ifj. Szőke Ferencet és Gm-" 
bei- Józsefet.

A polgármester ma, szerdán délelőtt­
re ulesre hívta össze a bizottságot, hogy 
megbeszéljék, miként lehetne megvalóü- 

, tani Szentesen a munkásszálló terűéi.

Ponzéa, mely kovácsoknak kiválóan alM-

Í inas, 6—8 mázsa eladó vagy szénért el­
ölendő- Közelebb* cfcn megtudható . M- 
adóhjhnataiban. | llM-lé



Szentes, 1933. április 12.

íra hhrot-
IFŐI M-

hrísegÉd
Eni|scpi'öi kerű- 
Jrmester Farkas 
Igédet megbtz- 
lteri teendőinek 
|atározatot teg- 
i Károly Kéreg 
iénysepr őseged, 
»felsorolja az 
Vk — szerinte 
|t kellett volna 
verni. Bizonyt- 
>z a »helybeli 
érő levelétic és 
r óta hűséges 
jak, ez is egyik

kéményseprői

ALFÖLDI UJSAO C.

Mész - Cement - Kőpor - Fehérfőtd
WOIiHAR leslékOzletben.

Iral
kent forgalma • 
okát az egyes 

áfák emelésé- 
[azonban stkerr- 

emelése csak 
lét vonta maga 

üzemében: is. 
a nagy közön- 

hgi élet elvisel­

és Iparos Szö- 
Imemorandumot 
.latja a posta- 

vonatokzó ki­

lter elé terjesz- 
hogy a távol- , 

i 10 filléres le­
it felemelése az 
eletl szervezést 
irifa az ország I 
1 kisebb gazda- I 
tkent árak met' 
nagyobb szá- ! 

les szimptómá- I 
ra, hogy egyes j 
ásávai tisztvise- | 
Átesne., I
érthetetlen visz- 
1 kilogrammos 
egy csomagba 

1 dijat fizet, ha 
i küldi az árut 
es munkát ad, 
ni. Emellett a 
határszéli terü- 
eiszakitja a fo­
il s ezeket a 
iacáira utalja, 
sóbb. 
ipasztalható az 
ibam is. Ha 
*H, akikor egy 
60 fillér dijat 
fel két utalvá- 
iszeres kezelési 

dijat keli fi­
ll 100 pengőt, 
20 fillér dijat 
pedig csak 12

filléres dija 
közönség ké- 

zményt mind- 
kisebb rende- 

etnél ez a díj 
százalékát teszi 
'iszonyok mel­
óin tud keres­
őért azt kéri,
' a megkiseb - 
az árak csök- 
elszegényedé- 

tássai hozzá

lalci egy zöldre 
bedobott ud- ■ 
Antal ucca 21 , 

Unterrn üller • 
1504-16 ,

Szerda, április 12. Róm. kath.: Gyula p.
Protestáns: Gyula. — Nap kél: 5.19 óra­

kor, nyugszik: 6.44 órakor. — Hold kél:
9.56 órakor, nyugszik: 5.43 órakor.

i

! Időjelzés: Túlnyomóan derült, enyhe 
idó.

— Terményárak. A városi gazdasági 
hivatal tegnap a következő terményárakat 
rögzítette: a gabonakereskedőknél búza 12.50 
—12.80, árpa 7—7.20, ;zab 6.70—7—, ten­
geri 5.30 5.40 pengő. — A budapesti ter­
ménytőzsdén búza tiszavidéM 78 kg-os 14.40, 
árpa 8.70, zab 8.05, tengeri 6.70 pengő. — 
Szállítási dij Szentes állomástól Budapestig 
15 tonnás küldeménynél 100 kg;-ként 191 
fillér.

— A nagyhéten nem hártják az adő-
' zókat. A nagy hétre való tekintettel intézke­
dés történt, hogy kímélni kell az adófize- 

I tőket. Ezen a héten pihennek a végrehajtók,
! szünetelnek az adóhátralékosoknál a fogla- 
j lások és az árverések;

— Szentes nem vesz részt az árumin- | 
tavásáron. Tervbe vették, hogy a budapesti 

: nemzetközi árumintavásáron Szentes városa ' 
és több szentesi kereskedő, iparos is kiállít. 
Minthogy azonban nem volt elegendő je- 1 
lentkező, a tervet elejtették és elmarad a 
szentesiek kiállítása.

— Holttányilvámitás. A járásbíróság 
1:917. december 31-ének utolsó órájával 
holttá nyilvánította Papp Imrét, aki 1883. 
december 25-én született Szentesen, apja né­
hai Papp Imre, anyja néhai Böszörményi Sá­
ra, felesége Rizdorfer Emilia. Papp Imre a 
háború kitörésekor bevonult a 101. gyalog­
ezredhez, rövideseti a szerb harctérre került 
és ott nyoma veszett.

iwwnwiiiit
WOIfiéSIIMHŐl

Csütörtökön, április 13-án 4, negyed 7 és fél 
9 órakor félhelyárakkal:

Kálmán Imre világhírű operettje hangos-

marttá grófnő
Szereposztás:

Manca grófnő Dorothea Wieck
Török Béla, az uj intéző Hubert Marischka 
Liza, a húga CharlotH Ander
Zsupán Kálmán Verebes Ernő
A régi intéző Szőke Szakáll,

Gyönyörű zene — nagyszabású kiállítás, j
1. őszi szépség — színes, gyönyörű kép.
2. Uia-Hiradő.

ünnepre: sezlenfakaró, ágyterltő, füg­
göny» futószőnyeg már 90 fillértől

Brüll Aruháibm.

— Csökkent a bankjegyforgalom. A
Magyar Nemzeti Banknak a legújabban köz­
zétett kimutatása szerint a bankjegyforga-i 
lom a hónap első hetében 13,160,535 pen­
gővel 341,490,075 pengőre csökkent.

— Az állami polgári leányiskola nö­
vendéke* a feltámadási körmenetben szintén 
résztvesznek. Gyülekezés a róm. kát. iskolá­
ban levő tanácsteremben szombaton este 6 
órakor. A reálgimnázium növendékei szin­
tén 6 órakor gyülekeznek a plébánia előtt.

— A szentesiek házadópőtléka A kor­
mány tudvalévőén pótlékot vetett ki a ház­
adé után. Ezt a pótlékot felszólítás bevá­
rása nélkül kell fizetni. A szentesi háztulaj­
donosoknál 44,000 pengőt tesz ki a házadó­
pótlék.,

— A postaláda rongáló inak nyomában 
van a rendőrség. Szombaton éjszaka — 
mint megírtuk — ismeretlen részegembe­
rek lefeszítették a Sáfrány Mihály ucca 32 
számú ház falára erősített postai ievélgyüj- 
tőszekrényt és az árokba dobták. A posta- 
tonökség feljelentésére nyomozás indult a 
szokatlan ügyben, értesülésünk szerint a 
rendőrség nyomában van a tetteseknek.

- ,— 4- uccaj árusítása Az ér­
vényben levő kereskedelemügyi miniszteri 
rendelet értelmében az uccai árus a fagu- 
Jaltot maga nem készítheti el, hamu azt 
olyan egyéntől kell beszerezni aki azt sa­
ját fagylaltkcszitő üzlete körében ipariga­
zolvány alapján készíti. Amennyiben olyan 
hadirokkant kap a fagylalt uccai árusításá­
ra engedélyt, aki cukrászipar üzésére jogo­
sító iparigazolványa alapján rendszeresen 
foglalkozik fagylalt készítésével, nincsen 
akadálya annak, hogy az illető az uccán át 
is a sajalinaga által készített fagylatot áru­
síthassa,

— Hetven éves menyasszony — húsz 
éves vőlegény, Tápióbicském érdekes esküvő 
lesz rövidesen: egy húszéves gazdalegény 
hetven éves özvegy asszonyt vezet oltár elé. 
Az ügy előzményeihez tartozik, hogy öz- 
vegy Bárdy Andrásné hetven éves asszony 
két évvei ezelőtt többévtizedes amerikai tar­
tózkodás után férjével hazajött, hogy szülő­
falujában telepdejen újra le. Kis vagyont ; 
hoztak magukkal haza, házat vettek s gond 
nélkül éltek. Bárdy András azonban1 hir­
telen meghalt. Az özvegy egy darabig gyá­
szolt, de azután váratlan esemény történt, 
Farkas István húszéves gazüalegé^y ugyan­
is megkérte Bárdyné kéziét, az eljegyzést 
meg is tartották s májusban meg akarják 
tartam az esküvőt.

Különleges szép tavaszi kabátok 
érkeztek
______ Brüll Áruházban.

— Iparosok, kereskedők 24 havi rész­
letben fizethetik adóhátralékaikat. A Debre­
ceni Kereskedelmi és Iparkamara felterjesz­
tésére és kérelmére a pénzügyminiszter 
28.775/1933.,/VTI/a. számú rendeletével meg­
engedte, hogy a pénzügyigazgatóság keres­
kedők és iparosok egyenként előterjesztett 
kérelmére a folyamodók jövedelmi és va­
gyoni viszonyainak a mérlegelésével min­
denkor a fennforgó körülmények által in­
dokolt méltányossággal az adóhátralékosok 
részére huszonnégy hónapig terjedő meg­
felelő részletfizetési kedvezményt engedé­
lyezhessen és az egyes fizetési kedvezménye­
iket a rendes 9 százalékos kamat helyett mél­
tányos esetekben 6 százalékos késedelmi ka­
mattal állapíthassa meg.

Nehéz székelésben szenvedők, akiknek
az agyvértóiuiás, a fejfájás és szívdobogás 
az emésztési zavarok és különösen a vegn 
bélbajok teszik az életet nehézzé, igyanak!

! reggel és este egynegyed pohár természetes 
»Ferenc József« keserüvizet. Klinikai vezető 
orvosok igazolják, hogy a Ferenc József vte 
mütetek előtti és utáni időszakokban is nagy- 
értékű hashajtónak bizonyul. A Ferenc József 

Ikeseriiviz gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszerüzletekben kapható.

— Húsvéti csomagot a raboknak. Az 
! igazságügy miniszter rendeletet intézett az 
összes letartóztatási intézetekhez, amely sze­
rint megengedte, hogy husvétra minden le­
tartóztatott részére három kilós csomagot 
küldhessenek hozzátartozóik.

Férfi ing (kBIfii: gallérral) 2 P 35-1# 
Férfi ztkiil tartós 75 fillér

i Selyem-harisnya, kezlyl nagyon olcsó*
I______________Brüll Aruhásban,

— Marica grófnő, Kálmán Imre vi­
lághírű operettje hangosfilmre került és 
most csütörtökön lesz a szentesi be­
mutatója a Tudományos Mozgószinház- 
ban és pedig a legjobb szereposztásban. Ma­
nca grófnő — és Liza szerepét két végtele­
nül bájos színésznő: Dorothie Wieck és Char­
lotte Ander játsza, Török Béla intéző sze­
repében az elegáns Hubert Marischka kelt 
feltűnően nagy hatást, mig Verebes Ernő 
és Szőke Szakáll a humor mesterei lesznek. 
A rendezés csillogó, a muzsika ismerten 
magyar szivekhez szól. Az Ufa Híradó, va­
lamint egy színes gyönyörű kulturkép stí­
lusosan simulnak a fődarabhoz. A nagy 

'operettelőadást félhelyárakkal nézheti meg 
a közönség és pedig mind a három előadás­
ban: 4, negyed hét és fél kilenc órakor. Pá­
holy 50 fillér.

I ÁPRILIS HÓ 1-TŰL 
HflRUCKER ü. 5
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kalap
s z A L e N i
Tavaszi modelljei, alakításai 
sikkesek, divatosak, olcsók

— Száraz, vágott bükk tűzifa 3 pengős 
árban bármely mennyiségben kapható Lan­
tos vásártéri fatelepén. Telefon: 129.

SVÁB DIVATÁRUHÁZ
Kossuth ueea IO (Dr. Bels-hüi>.

különleges olcsó árajánlata
Méteráruk: ““

Tweed ruhakelme div.tmint*k
Tweed ruhakeime *yaPi« 

föfgalin ruhakelme »m», gysPjU
líemyÓSelyem dlvatsiinekben

Shantung & legújabb divatszlnekben

Selyem-burell «v«* minőség 
Srines és fehér ripszvászon
Mosó müselyem divatszlnekben 

MOSÓ VOál színtartó

PUPIIO selyemfényű

lüg freskó
Győngypanama
ZüÜr Jó minóség

K ilengve mosott »non
(árion, lesfő «mt»^

Készáruk i
Tweed szövetruha divat fazonokban „ 9*70
Szövetruha elsőrendű kiállítás ,, 7 20
Műselyemruha Ä„mln6s6g P 6‘20 7"20
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— Frontharcosok! A helyt csoport, az 
Országos Vezetőség intézkedésiére, újra ala­
kítandó. Felhívom ezért a Frontharcos Szö­
vetség összes tagjait, hogy nyilvántartásba- 
Társuiat központi mérnöki hivatalában, hét­
köznapokon délután 3—5, ünnep- és va­
sárnapokon délelőtt 8—12 óra között — 
tagsági igazolványaikkal — legkésőbb ápri­
lis 16-ig, okvetlenül jelenjenek meg. Úgy Al­
isak itt jelentkezzenek azok a frontharcosok 
DK akik a Szövetségnek nem tagjai, de abba 
belépni óhajtanak. Ez utóbbiak katonai iga­
zoló iratukat és egy fényképet hozzanak ma­
mikkal. A tagdijak az Országos Vezetőség 
1436—1933. sz. rendelkezése folytán ezeentuí 
helyben fizetendők be. Az uj alakuló köz­
gyűlés előre láthatólag április hó 23-án lesz. 
— Szervezőtiszt.
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Megkezdődött a húsvéti bárányvásár.

Szflnfk Derefceflihdzdn a száj és körömfájás

Sport

Vasárnap hármas körmérkőzést rendeZneR 
a birkózók

Az SzMTK birfcozószakoszrtálya tius- 
vétra érdekes sporteseményről gondoskodott, 
Sikerült megszereznie husvét vasárnapjára* 
a budapesti Előre jóhirü birkozócsapatát. A 
budapesti birkózók mostanában érkeztek 
vissza külföldi túrájukról, melyen Igen ered- - 
menyesen szerepeltek. A vasárnapi szentesi 
versenybe Csongrád is belekapcsolódik és 
így a budapesti, a szentesi és a csongrádi 
birfcozócsapatok hármas körmérkőzést ren­
deznek. Az érdekes sporteseményt az Ipar- 
testületben fogják lebonyolítani.

Pontosan egy hónapja, hogy az ördön- 
gősi majorban fellépett a ragadós száj- és 
körömfájás. Az egy hónap alatt a major 
központjában volt 212 szarvasmarha átesett 
a betegségen és meggyógyult. A major ke­
zelésébe tartozó és attól körülbelül fél kiló­
méterre fekvő juhászaiban elhelyezett 59 ti­
nó is megkapta a betegséget. 51 már meg­
gyógyult, 8 még beteg. A juhászaiban levő

juhokat, az ugyanott levő sertéseket megkí­
mélte a betegség. Ugyancsak sikerült meg­
óvni a betegségtől a cselédségnek a major-* 

I ban levő sertéseit.
Hivatalosan megállapították, hogy a 

kellően foganatosított védőintézkedések kö^ 
! vetkeztében a betegséget sehová sem hur^ 
j colták el, még a szomszéd tanyában sem 

J észleltek ragadós száj és körömfájást.

Mérlegek 
és súlyok
javítását és hitelesíttetését felelősség 
mellett a legolcsóbban vállalja

Busás Lajos
Báró Harucker ucca 3 2.

11 házalók ellen
A rossz gazdasági viszonyok és a meg- 

megélhetési nehézségek miatt erősen elsza­
porodtak a házalók a vidéki városokban. A 
kereskedelmi és ipari érdekképviseletek egyik 
memorandumot a másik után terjesztik fel 
a kereskedelem ügyi kormányhoz, felhívta a 
figyelmet erre a jelenségre, amely már- 
már az adófizető kereskedők létét fenyegeti. 
Egységes szabályozást kérnek az érdekkép­
viseletek, mégpedig oly kormányrendelettel, 
amely ,a házalást lehetetlenné teszi. Rámu­
tatnak még arra is, hogy a házalók rend-^ 
szerint silány és értéktelen árut sóznak rá a 
laikus közönségre, sokkal magasabb áron, 
mint azt a kereskedők árusítják, sokkal jobb 
minőségben. Az érdekképviseletek sürgős 
intézkedést kémek a kormány tói j

Kerékpárt
használtat és újat
legolcsóbban
vásárolhat. Széchényi u. 57. Telefon 163.

Borl-nál

Hárlegehet nyos áron felelős»^...

jaiif és hitelesíttet 
BOBOMBV, Szűrszahá utca 7.

Ä rejtélyes orvos
— Egy amerikai betörő élményeiből. —

IX.
Egy péntek délután szabadságot kap­

tam, hogy a városba menjek. Hogy egy 
hosszabb távollétet tegyek lehetségessé, azt 
mondtam Johnnak, hogy én ott valószínűleg 
egy barátomnál maradok éjszakára, de már 
a következő reggelen korán itthon leszek.

Négy óra felé elhagytam az istállót 
s a város felé tartottam. John felajánlotta, 
hogy a feleutig elvisz kocsin, ha estig várok, 
de én inkább gyalog mentem, annál fe 
inkább, mert az idő szép volt.

Egy félórát vándoroltam így az or­
szágúton, míg meg lehettem róla győződve, 
hogy a házak felől már nem látnak. Csak 
akkor fordultam be az erdő felé, melyen 
át csakhamar a Wilmot-féle ház közelébe 
jutottam. Most nagyon, de nagyon elővi­
gyázatosnak kellett lennem, inert hiszen 
nem tudtam, hogy az orvos szolgaszemély-. 
zete mekkora. John ugyan azt mondta ne­
kem, hogy a doktor csak egy rézbörü indust 
tart magánál, aki sohasem közlekedik sen­
kivel, mert vagy süktnéma, vagy pedig 
nem tud angolul. Azokutám amiket róla 
hallottam, gazdájához oly hü lehetett, mint 
egy kutya, aki szükség esetén még az életét 
is feláldozza érte. Az ilyenfajta emberek a 
magunkfajta vállalkozóknak igen alkalmat- f 
tanok, ahoi az embernek dolga altiad velük, 
kétszeresn elővigyázatosnak kell lenni.

A háztól némi távolságban fölmász­
tam egy fára, ahonnan egy tábori látcső 
segítségével pontos megfigyeléseket eszkö­
zölhettem. Igaz, hogy e megfigyelések csak 
a külső környezetre szorítkoztak; ami a ház 
belsejében történt, azt leshelyemről nem le­
hetett észrevenni. Kétszer láttam a szolgát 
munkáját végezve az udvaron foglalatos­
kodni és az orvost is láttam egy pillanatra. 
Alacsony, erősen megtermett, sötétszakállu 
ember volt, akiben az erős, bátor ellen­
felet lehetett felismerni.

Estefelé elhagytam megfigyelő állo­
másomat, visszavonultam a cserjésbe, meg­
vacsoráztam, húst, kenyeret, bort, azután vé­
gigfeküdtem a puha mohaágyon, hogy né­
hány órát aludjam.

Kevéssel éjfél után felébredtem; any- 
nyira megszoktam, hogy szinte természe­
temmé lett ebben az időben felébredni. 
Úgy tetszett nékem, hogy tervem kivitelé- i 
hez ez a legalkalmasabb pillanat; azért j

tehát gyorsan fölkeltem és zajtalanul mász­
tam át a kerítésen, mely az orvos kertjét az 
erdőtől elválasztja. Azután hallgatóztam. 
Minden csöndes volt és a ház teljesen sö­
tét. Egy pillanatig azon gondolkoztam, váj­
jon Wilmot doktor nem tart-e kutyát. Nem 
láttam egyet se, de erről mégis csak meg­
kel lett bizonyosodnom. Így hát utánoztam 
a macska nyávogását és dorombolását —■ 
ez csalhatatlan módszer a házőrzőt a helyé­
ről elcsalm. Minthogy semmi sem mozdult, 
föltételeztem, hogy az ut szabad és most 
a fák árnyékában közelebb lopóztam a ház­
hoz. Gondosan megvizsgáltam az ajtókat és 
ablakokat; régi módi szerint závárrai voltak 
ellátva.

(Folytatjuk.)

Felelős szerkesztő és kiadó: 
VAJDA EBNö 

Nyomatott: Vajda Ernő — Alföldi Ujs^p 
nyomdájában, Szentesen.
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Hinauf, vízvezeték, 
kerékpár és rádlő
sserdióat ós javítási megbíz- 
haitiül» ős legöícsőfcban vállal
Kovács Kálmán
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